



瓦楞纸板和卡纸板——两种包装材料的差异



虽然卡纸板包装（纸盒）和瓦楞纸箱包装看起来很相似，而且似乎完成了相同的任务，但实际上它们在结构和用途上是完全不同的。

2018年，近19亿人在网上购物，到2021年，这一数字预计将达到21.4亿。尽管实体店购物者众多，但多年来网上购物的迅猛增长，导致人们对购物的预期发生了变化，甚至对那些拥有实体店的零售商来说也是如此。

无论客户是从亚马逊这样的在线渠道购买，还是从实体零售商那里在线订购，每个消费者都希望他们的产品能迅速送达，且完整无损。销售商用来装运产品的包装选择，可能决定了消费者是否会成为回头客。

为了让顾客忠诚于你和你的品牌，他们不仅要对你的产品满意，还要对送货速度和方式感到满意。根据产品的尺寸和重量，你可以将其装在加垫或加固的信封/包装或盒子中发货。对于使用箱式运输的零售商来说，当客户第一眼看到包装箱时，包装箱给他们留下的印象是至关重要的。如果人们收到用损

坏或处理不当的箱子包装的商品时，他们再次向你订货或购物的可能性很小。

不要让这种情况发生！如果你每天都在发运你在销售的产品，那就需要知道制作纸箱的瓦楞纸板和卡纸板之间的区别，以确保使用的包装材料类型适合销售的商品。这将避免上述所有不愉快的情况发生，同时增加销量，留住客户，并提供愉快的客户体验。

这两种材料有什么不同？

虽然卡纸板包装和瓦楞纸板包装看起来很相似，似乎完成了相同的任务，但实际上它们在结构和用途上是完全不同的。所以，当谈到瓦楞纸板和卡纸板时，你应该使用哪种包装来满足你和客户的包装需求？你对瓦楞纸板和卡纸板的选择将对客户的印象产生重要影响，因此了解这两种运输用的包装箱之间的差异非常重要。

卡纸板，简单的说就是一层厚纸，可用来制造各种各样的产品，比如小纸盒、产品包装，甚至是像记事本、衬垫这样不太刚硬的结构支撑，防止像衬衫这样的衣物在包装中变形；产品可以装在卡纸板制成的纸盒中运输，但由于这种材料提供的保护很少，而且还需要额外的材料（如泡泡纸）来确保里面的产品保持安全，因此给零售商带来

了风险。

瓦楞纸箱是由几层（一般最少是3层）材料组成，而不仅仅是1层纸。这3层材料包括1个内衬层、1个外衬层和1个介于二者之间起楞的中间层。瓦楞纸板是一种弹性材料，也是一种质量轻的材料，对于那些需要运送大量包裹的商家，这是一个很重要的考虑因素。即使暴露在冲击、潮湿和突然的温度变化中，这些包装也会保持完好。虽然没有哪一种包装能承受过大的力或长时间的恶劣条件，但瓦楞纸箱可以更好地确保产品以良好的状态从仓库运送到最终目的地。

不运送你自己的包裹吗？

尽管越来越多的公司选择与诸如Amazon和Walmart之类的全球零售商进行合作，以完成订单和配送，但这并不意味着你不能对瓦楞纸箱和卡纸板箱进行一定的考虑和要求。这些公司仅仅是为你配送产品（瓦楞纸箱包装），但其内部的产品，最终仍是由你来负责。你的配送合作伙伴也对你的产品包装和运输方式承担责任，承运人将对如何处理包裹负责，是你仍然必须确保产品得到了安全保护。

例如，许多基于订阅的零售商都会同时附带或赠送一些小产品，这些小产品很精美，有的也很贵重。但这些产品并不能以经济合理



· 上接 70 页 ·

的方式单独发货。因此，它们被包装在专门设计和制造的瓦楞纸板包装中。通常以隔板、空隙填充物和其他支撑材料（也由瓦楞纸板制成）的形式，被插入主包装中，以确保一切产品完好。

何时使用瓦楞纸板

在适当的环境下使用时，卡纸板纸盒和瓦楞纸板箱都可以作为包装选择。例如，在包装轻量产品（如轻薄衣物或较薄物品）时，卡纸板是一个有效的选择。根据要包装和运输的物品不同，应仔细考虑

卡纸板是否适合包装运输产品。

瓦楞纸板由于其坚固耐用的特性，更常用于包装和运输物品。相对来说，卡纸板和其他材料更不耐冲击，瓦楞纸箱可以经受住从仓库到邮件处理中心，最终到送货车的严酷考验。能够为所装的东西提供缓冲，即使内装的产品本身已经包装好了，但这依然是一个非常显著的优势。

如果你的产品或品牌是使用定制托运人或定制化包装的，瓦楞纸箱可能是一个更好的选择，因为它既能像卡纸板那样拥有较多的花样

定制，又能提供更好的刚性。模切、定制的折痕和折板以及其他定制功能组合使用可实现更独特的设计，对所包装的物品又不会有风险。

瓦楞纸板包装的另一种超越普通卡纸板的应用是用于食品包装。这是由于它在整个运输过程中提供的可持续性和清洁度，将产品带到货架上。而随着网上购物（食品和杂货）和餐饮外卖服务的兴起，企业除了使用干冰来为所包装物降温外，还会使用那些具有内衬绝缘材料的瓦楞纸箱来保护易变质商品。■